

ПРОЕКТ

«Точка опоры». Есть победители!

Завершился учебный год, а вместе с ним и очередной сезон профориентационного проекта «Точка опоры».

В Таганроге два учебных года подряд реализуется профориентационный проект «Точка опоры». Если в сезоне 2017–2018 в нем участвовали пять школ, то в 2018–2019 – уже восемь. А это значит, что конкурсная составляющая проекта была более острой, соревнование более интересным. И вот, учебный год окончен, итоги сезона подведены. Директора, учителя и учащиеся школ, которые принимали участие в проекте, собрались на ТАГМЕТе, чтобы принять участие в церемонии награждения и вручения грантов.

В течение года был проведен целый ряд увлекательных мероприятий. Школьники побывали на экскурсии по ТАГМЕТу, посетили живые уроки в лабораториях, набирали баллы в конкурсах сочинений, рисунков, агитбригад и в брейн-ринге. О каждом из этапов созданы замечательные видеоролики, благодаря которым все участники проекта вспомнили этот насыщенный учебный год.

Призом для трех школ-победителей стали гранты Благотворительного фонда «Синара», которые будут направлены на оборудование профильных кабинетов. Директорам школ №№33, 23 и 22 эти гранты вручил директор по управлению персоналом Виталий Ми-



После церемонии награждения призы проекта сделали фото на память

рошниченко. Но и другие участники не остались без подарков – пяти школам, не занявшим призовых мест, подарены ноутбуки от ТАГМЕТа. Благодарственные письма от имени президента БФ «Синара» Натальи Левицкой вручены всей рабочей группе, которая обеспечивала работу проекта, в том числе куратору «Точки опоры» в Таганроге – замначальника УРПП – начальнику ООРП Ольге Рудь.

Нет сомнения, что проект не состоялся бы в нашем городе, если бы не поддержка администрации Таганрога. Именно

поэтому председатель профсоюзного комитета Денис Рудь, принимавший активное участие во всех этапах проекта, выразил благодарность замглавы Таганрога по социальным вопросам Ирине Голубевой и начальнику управления образования Ольге Морозовой.

Работа по подготовке к новому сезону «Точки опоры» уже началась. Проект получил в Таганроге и на ТАГМЕТе постоянную прописку.

Сергей Ерохин

НОВОСТИ



НА ЗАВОД

ТАГМЕТ посетили участники 9-й общероссийской конференции «Стальные трубы: производство и региональный сбыт», которая прошла в Ростове-на-Дону. В работе конференции приняли участие более 100 представителей заводов – поставщиков трубной продукции, металлотрейдерских компаний, поставщиков листовой продукции, потребителей труб, научных институтов.

На ТАГМЕТе гости посетили электросталеплавильный, трубопрокатный и трубосварочный цеха.

Александр Романов, президент РСГМ, генеральный директор ИИС «Металлооборудование и сбыт» во время посещения предприятия сказал:

– В условиях жесткой конкуренции на рынке металлопродукции ТМК развивает сотрудничество как с конечными потребителями (нефтегазовый комплекс, машиностроительные предприятия, автопром), так и с региональными дистрибьюторами, обслуживающие предприятия, которым требуются трубы на ремонтно-эксплуатационные нужды. Сегодня чем выше сервисная составляющая бизнеса, тем более конкурентоспособна компания. ТМК активно работает в содружестве со многими организациями, открыта к диалогу.

ИСТОРИЯ

Первая военно-морская база России

Ко дню рождения Петра Первого (9 июня 1672 г.) – основателя Таганрога, создателя военно-морского флота, реформатора России – вспоминаем Азовские походы. Именно они раскрыли организаторские и стратегические способности Петра Великого.



ИГОРЬ ПАВЛЕНКО,
заведующий музеем боевой и трудовой славы ТАГМЕТа

Защита южных границ от постоянной агрессии Крымского ханства и его покровителя – Османской империи являлась важнейшей задачей России на протяжении веков. Основой экономики Крыма была продажа пленных, которых захватывали во время регулярных набегов на соседней. Полон гнали на невольничьи рынки в турецких портах Азов, Перекоп, Кафу, Темрюк, Анапа. Далее рабов везли морем в Турцию и Средиземье. Система действовала столетия, жестоко терзая народы России, Кавказа, Польши.

Неоднократные походы русских войск на Крым не могли уничтожить бесчеловечный промысел. Пришедший к власти в 1696 году молодой царь Петр Первый избрал иную стратегию: захватить Азов, выйти в море и оперативно бить по турецко-крымским невольничьим портам. Первый Азовский поход Петра в 1695 году не дал результата, поскольку крепость имела снабжение по реке. Однако русские учились быстро – уже в 1696 году построенный за зиму в Воронеже галерный флот спустился по Дону и обложил крепость с воды. Блокированный Азов капитулировал и русские вышли в море. Место для военной гавани и крепости выбрали на мысу Таган-Рог. Крепости Павловская, Семеновская и Черепак на Миусском полуострове образовали дальний рубеж обороны. В 1699 году



Петровские укрепления Миусского полуострова

с Таганрогского рейда ушла в свой первый поход новорожденная Азовская эскадра, на кораблях которой стояли сотни пушек. Уже в 1700 году был подписан Константинопольский договор, по которому Турция признала за Россией права на Азов и новые крепости с прилегающими землями, дала гарантию на прекращение татарских набегов и отмену выплаты хану ежегодной «дачи» (т. е. дани). Смириться с такими громадными военными, экономическими и политическими потерями турок заставило появление на Азовском море нового флота и первой военно-морской базы России – Троицка на Таган-Рог.

Дальнейшая история Азовского флота и Троицка-Таганрога драматична. В 1712 году русская армия во главе с Петром попала в западню на реке Прут. Пришлось подписать с турками новый договор на тяжелых условиях, оставить Приазовье и

ликвидировать флот. Только при Екатерине II, преодолев огромные трудности, русские вернули и восстановили Азов и Таганрог, выстроили новые корабли. Словив сопротивление турок, Азовская эскадра вышла в Черное море. 2 мая 1783 года 11 кораблей Азовской флотилии под командой адмирала Федота Клокачева пришли в Ахтарскую бухту на юго-западном берегу Крыма. Этот день стал официальным днем рождения Российского Черноморского флота. Адмирал Клокачев был назначен его первым командующим. 3 июня 1783 года моряки-азовцы заложили на берегу бухты город Севастополь, ставший приемником Таганрога и главной базой нового флота. Крымское ханство было ликвидировано, страшное Дикое Поле стало Новороссией, Россия укрепилась на Черном море. Таков итог начатого Петром Азовского проекта.



К ДРУЗЬЯМ С ПОДАРКАМИ

К Международному дню защиты детей таганрогские металлурги передали подарки для своих маленьких подшефных. Воспитанники Детского дома №7 получили в дар сертификаты для посещения спортивных секций и кинотеатров, приобретения спортивного инвентаря и материалов для творческого досуга.

Игровую стенку от ТАГМЕТа получили малыши Дома ребенка. Современная конструкция, появившаяся в игровой комнате детворы, помогла организовать пространство и создала яркий интерьер. Для своих шефов дети подготовили замечательное представление. Праздничная кутерма искренне порадовала ребятшек. Малыши поблагодарили взрослых за дружбу и поддержку.